

港劇尋出路

陳展鵬：演員要夠膽去爭取



▲陳展鵬（右）及胡定欣2016年在「萬千星輝頒獎典禮」分別獲得「最佳男、女主角」。資料圖片



陳展鵬小檔案

年齡：45歲 ● 無線旗下藝員 ● 2016年憑劇集《城寨英雄》奪「萬千星輝頒獎典禮」最佳男主角
演出劇集（部分）：《巨輪》《張保仔》《城寨英雄》《鐵拳英雄》《超能使者》

開闊視野

繼劇集《下流上車族》成為熱話，以超能力為主題的無綫台慶劇《超能使者》，同樣成為近期話題之作。在《超能使者》中飾演精神病患者的陳展鵬演技大爆發，被網民看好有力爭奪「萬千星輝頒獎典禮」最佳男主角，另一熱門為《下流上車族》林敏聰。陳展鵬開心劇集得到不俗回響，希望TVB繼續發掘新題材，為港劇找尋出路，而演員要做好準備，機會來時要夠膽去爭取、把握。

大公報記者 文韋韋（文） 何嘉駿（圖）

北京拍劇有新鮮感

離港數月

陳展鵬早前赴北京拍攝無綫劇集《香港人在北京》，逗留了四個月。自新冠肺炎疫情爆發後，他有三年沒有離港，今次可以到內地工作，更有實景拍攝，很開心。他說：「很有新鮮感，加上這次跟吳若希、吳業坤、戴祖儀也是第一次合作。」

陳展鵬表示在這之前，已有十幾年沒去過北京，以往他去橫店、廣州較多，這次感覺像重新去學習在北京生活，並說：「真是改觀了。在內地生活，方便到不得了，但某些消費並不便宜。如果在當地想儲錢亦可以，因為生活指數相對而言不高，簡單如以豆漿、生煎包做早餐，只是十幾元（人民幣）。在香港，一般來說消費較高，現在自己有了家庭，要學懂理財。」

近年不少藝人移居內地，例如蔡少芬、陳小春一家。陳展鵬表示他們有實力，亦很有才華，但自己跟無綫仍有合約，期望TVB可以帶旗下藝人到內地發展。他續說：「常聽說內地有二三億元（人民幣）的製作，有機會亦想參與，交流一下。」

女兒適應內地生活

極速成長

陳展鵬早前赴內地拍劇，妻子與女兒亦有同行。他坦言不捨得放下妻女，同時希望有人照顧自己，加上小朋友成長得好快，不想離開女兒幾個月時間，又說：「做父母不想子女行冤枉路，現在很多時要為子女下決定，所以我要一直觀察女兒，看什麼才適合她。」

他表示這次帶女兒赴內地四個月，原本最擔心女兒水土不服，幸好這四個月女兒的健康沒有大問題，雖然試過發燒，但很快康復。他笑說：「在香港，我們有工人姐姐及長輩們幫忙；在內地，就只有我們兩夫婦負責照顧女兒，起居飲食都要親力親為。當然，最辛苦的是我太太。」

陳展鵬又指女兒在香港上學唔識普通話，此行就學懂了。他覺得小朋友需要學多些語言，也想女兒看看這個世界。女兒在北京待了四個月，進步神速，環境令她成長。他計劃明年暑假再帶女兒離港。



▲陳展鵬（左）與妻女。網絡圖片



▲陳展鵬（左）與唐詩詠合演科幻題材劇集《超能使者》。劇照

新元素，特技畫面的拍攝作出不少嘗試，對於我這些不是太funny（好笑）的人來說，拍得好過癮。港劇就是要找新出路、新嘗試。」他不諱言TVB劇集有很多框架，一定要有倫理等元素，題材上不能太離地。他覺得這個劇恰到好處，草根貼地之餘，亦有新鮮感。

《超能使者》是少有以超能力為題材的劇集，有網民指這是「港版Marvel」作品；展鵬表示認同，並說：「可以這樣講。如果在外國有資源，會拍得更淋漓盡致，然而太盡就會離地，這方面公司很難接受。但現在觀眾有這麼多娛樂

選擇，坊間有不同的平台，我自己也是觀眾，劇集要有吸引力才可令觀眾追看。現在不是沒有追劇熱，而是行業生態改變，觀眾要求貨真價實。」

科幻劇集可繼續拍

最近香港以科幻作題材的影視作品受到關注，問到劇集可以延續這個題材嗎？展鵬說：「絕對可以。電影《明日戰記》在香港收逾八千萬元票房，內地收逾六億元人民幣，只要TVB夠膽開，我們夠膽拍。其實，不少出色的韓國劇集就是因為題材多元化、夠真實，我們太多規限，連動作片也只能表演拳拳綉腿。」

在展鵬眼中，TVB就像一間名校。行內有八成半的當紅藝人、歌手，都曾經在無綫做過「跑龍套」，又或者拍過TVB的劇集、綜藝節目。他說：「名校有名校的校規，但怎樣可以將名校繼續發展呢？『學生』留班也不過癮。」

展鵬又指網上平台已成為大趨勢，TVB應朝這個方向走，並說：「演員視野要開闊，就算現在荷里活那邊有機會，都要夠膽去。大家應做好準備，我拍動作戲，也不是拍攝之前才學習的。」

參與台慶騷 無綫多位藝人疑確診

一週星聞

近日香港新冠肺炎確診個案上升，疫情反覆。無綫上周六（11月19日）舉行55周年特別節目《萬千星輝賀台慶》，逾三百藝人聚首一堂，更邀得郭富城擔任表演嘉賓。當晚，藝人由踏上紅地毯開始到節目完結，大多沒有戴上口罩。台慶騷之後，有藝人宣布確診新冠肺炎，無綫恐「爆發」。

多位藝人出席無綫台慶節目後，傳出確診，包括二次確診的馮盈盈，而袁文傑、朱智賢、莊思明及丁子朗等亦告中招，他們有份參與多個節目及劇組，牽連甚廣。馮盈盈與丁子朗正拍攝新劇《妳不是她》，袁文傑、麥詩晴、古佩玲在拍攝處境劇《愛，回家之開心速遞》，莊思明參與劇集《異空感應》演出；而資訊節目《流行都市》的朱智賢、張美妮、吳天佑和林秀怡也相繼確診，多個劇組現需停工。有傳無綫下令確診藝人「封口」。

朱智賢則在社交平台更新患病情況。她承認在11月22日晚確診，有喉嚨痛、低燒等症狀。據



▲《萬千星輝賀台慶》當晚逾三百藝人參與。

知，其他藝人病情不算嚴重，現時在隔離中。

事實上，從事幕前演藝工作是高風險行業，容易受到感染，皆因上鏡時不能佩戴口罩。無綫台慶騷當晚，大部分藝人防疫意識鬆懈，但陳豪、陳貝兒在完成工作後，立即重新戴上口罩。



▲馮盈盈（左二）上周六出席無綫台慶節目。

鄭伊健「安哥」環節送妻驚喜

鄭伊健相隔三年再踏紅館舞台，「HERE & NOW鄭伊健演唱會2022」上周六（11月19日）開鑼，連日來有不少藝人往捧場。首場演唱會，鄭伊健太太蒙嘉慧與伊健父親齊出席支持。鄭伊健首次在



▲鄭伊健落力演出。

紅館挑戰三面台演出，以流動電影的概念呈現，舞台上設置巨型幕牆，甫開場，展示戰火蔓延的畫面，然後以聖詩《O Come, All Ye Faithful》揭開序幕。

演唱會上，鄭伊健唱出多首經典金曲，包括《一個為你甘去蹈火海的人》《直至消失天與地》《不要哭了》《友情歲月》《甘心替代你》等。他唱快歌時，置身被升上三層樓高的平台上邊跳邊唱，觀眾不禁驚訝連連。

在第二場演出中，鄭伊健在Encore環節給予老婆驚喜。他突然清一清喉嚨，甜絲絲地向台下蒙嘉慧坐的方向清唱《從你眼中》。鄭伊健笑說：「我想畀個驚喜……咁Encore梗係做自己鍾意嘅嘢，唱晒要唱嘅歌，現在與『自肥』嘛。」另外，他特別演唱《前程錦繡》，致敬師傅羅文。

林鈺洧獲無綫發聲明力撐

27歲應屆港姐冠軍林鈺洧由參選至今，新聞多多。日前傳出她捲入不雅影片風波，有不良網友向香港媒體兜售一條不雅影片，直指女主角是林鈺洧。

林鈺洧接受媒體訪問時否認自己是影片中的主角，更表示一看便知不是她。昨午無綫就此發出聲明指已經報案，不排除採取進一步法律行動：「就近日網上流傳

的一段不雅影片，本台（電視廣播有限公司）特此聲明與應屆香港小姐冠軍林鈺洧小姐完全無關。」

聲明亦指，該台與林鈺洧就此含有惡意、誹謗及虛假成分一事經已向警方報案跟進，如日後有關惡意明示或暗示不雅影片中人為林鈺洧，該台及林鈺洧不排除採取進一步法律行動。